



Поддержка сбалансированной и достоверной информации в Центральной Азии (САИА)

ОБЗОР

Жители Центральной Азии все чаще сталкиваются в повседневной жизни с дезинформацией и нарративами сепаратизма, исходящими от внешних и внутренних игроков. В это же время растёт интерес к укреплению национальной идентичности и суверенитета стран. Общества, и государства, и СМИ нуждаются в более здоровом и устойчивом информационном пространстве, и могли бы работать вместе в этом направлении.

Проект САИА, реализуемый Internews и партнёрами, включая Zinc Network, создаст возможности для такой совместной работы. Проект поможет СМИ и гражданам Казахстана, Таджикистана и Узбекистана более эффективно распознавать дезинформацию.

САИА будет поддерживать местные независимые СМИ, чтобы они могли своевременно реагировать на потребности аудитории. Проект также будет работать с правительствами и другими институтами общества для продвижения информационной политики, стратегий и правовых мер, позволяющие укрепить целостность и сбалансированность информационного пространства.

ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

Программа САИА, финансируемая USAID, поддержит усилия жителей Центральной Азии по укреплению целостности и сбалансированности их информационного пространства и повышению устойчивости общества к дезинформации путем решения следующих задач:

ГЛАВНЫЕ ДЕТАЛИ САИА

ОКТАБРЬ, 2023 – СЕНТЯБРЬ, 2028
БЮДЖЕТ ПРОЕКТА - \$12 МИЛЛИОНОВ
ЦЕЛЕВЫЕ СТРАНЫ: КАЗАХСТАН,
ТАДЖИКИСТАН, УЗБЕКИСТАН

ПЕРВАЯ ЗАДАЧА

Больше местного разнообразного и качественного контента и противодействие дезинформации облегчат доступ к значимой информации для жителей региона, которые смогут использовать эту информацию более эффективно, как осведомлённые граждане.

ВТОРАЯ ЗАДАЧА

Местные СМИ создают сбалансированные, непредвзятые и основанные на фактах материалы о внутренних и международных событиях, актуальных для местной аудитории, которые укрепляют информационную целостность стран Центральной Азии.

ТРЕТЬЯ ЗАДАЧА

Страны Центральной Азии улучшают информационную политику, стратегии и правовые меры, укрепляющие информационную целостность региона.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Создание базы данных знаний, СМИ и дезинформации в Центральной Азии: САIIA составит карту местного дезинформационного ландшафта; сформирует понимание местной аудитории, её практики потребления контента и уязвимости к дезинформации; а также определит пути развития образовательных программ и контента на местных языках. Эти усилия в итоге приведут к созданию медиа пространства, который будет лучше удовлетворять потребности аудитории.

Содействие в производстве местного контента, освещения и обучения для создания надежных альтернатив дезинформации: население Центральной Азии как никогда заинтересовано в получении контента, произведенного их соотечественниками, и на тех языках, на которых они говорят. Для казахского, таджикского, узбекского языков и языков других национальностей и диаспор региона САIIA соберёт экспертов, которые проанализируют, как эти языки развиваются в современном цифровом мире. Проект поддержит креаторов, работающих на национальных языках, проведет обучение тренеров и организует пространство, где медиа-профессионалы и другие эксперты смогут объединиться и обсуждать будущее национальных языков и соответственно будущее контента, который они производят и потребляют.

Содействие в распространении разнообразного контента с целью охвата более широкой аудитории достоверной и значимой информацией: для усиления работы с аудиторией и рекламодателями СМИ важно внедрять новые форматы и журналистские стандарты, работать с недостаточно освещенными темами, и расширять возможности для публикации более качественного контента. САIIA будет работать в этих направлениях посредством мастер-классов, тренингов и менторских программ. Такие мероприятия помогут журналистам региона наладить деловые связи и объединить творческих людей для подготовки совместных проектов для аудитории разных стран.

Содействие продвижению свободы прессы и слова; снижение влияния дезинформации на системном уровне: благодаря сотрудничеству проекта с гражданским обществом и государственными институциями региона, САIIA поможет улучшить взаимодействие СМИ и общественности с законодателями с целью большего вовлечения граждан в процесс реформ. Опираясь на предыдущие программы и сложившиеся деловые отношения, проект будет поддерживать организации, работающие в области правовые реформ и законопроектов. САIIA также поддержит усилия стран по созданию национальных стратегий по повышению медиаграмотности населения и противостоянию дезинформации.